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BIULETYN BIBLJOGRAFIOZNY 
M INISTER ST W A  SP R A W  ZAGRANICZNYCH

Biuletyn Bibljograficzmj M. S. Z. przeznaczony jest przedewszyst- 
kiem do użytku urzędów zagranicznych Rzeczypospolitej.

Zadaniem Biuletynu jes t  informować urzędy o wszystkich ważniej­
szych publikacjach polskich, odnoszących się do: 1) prawa i przepisów 
państwowych, 2) informacji gospodarczej, 3) zagadnień ekonomicznych, 
4) zagadnień politycznych, 5) historji, 6) sztuk pięknych.

Informacje bibljograficzne Biuletynu dzielić się będą na trzy 
rubryki, zgodnie z brzmieniem okólnika Ministerstwa Nr. 43 z 3 lipca 
1930, a mianowicie: rubrykę A —-książek obowiązujących, rubrykę B — 
zaleconych, rubrykę C — wskazanych, lenz zostawionych do uznania

Działy A i B drukowane będą jednostronnie; bibljoteka urzędu 
może poszczególne tytuły wyciąć i nakleić na kartk i swego katalogu.

Biuletyn Bibliograficzny M. S. Z. ukazywać się będzie w odstępach 
kwartalnych.

W ybór księgarni, za której pośrednictwem urzędy zagraniczne 
zamierzają zaopatrywać się w wydawnictwa, pozostawia się ich uznaniu.

A.

KS IĄŻ KI  OHO W I Ą Z U J Ą C E .

Jeden  z poniżej wymienionych najnowszych słowników francusko- 
polskich:

Paweł Kalina. Słownik francusko-polski i polsko-francuski, Warszawa 
Dom Książki Polskiej. Cena w płóciennej oprawie zł 40, w p ó ł ­
skórek  zł 50.

Zygmunt Matkowski i Stefanja Ciesielska Borkowska. Słownin 
encyklopedyczny francusko-]miski i j)olsko-francuski. Część 1 francusko- 
polska, str. 871. Cena zł 60: Część druga w druku. Lwów i Warszawa, 
Księgarnia Polska Bernarda Połonieckiego.

A. Siebeneichen i H.Strasburger. Spor o Gdynię. Pamiętnik In s ty ­
tu tu  Bałtyckiego pod redakcją  Józefa Borowika, zesz. 4, Toruń 1930. 
Nakładem Insty tu tu  Bałtyckiego,

Do nabycia: In sty tu t  Bałtycki, Toruń, Franciszkańska 14.





—  3 —

Juljan Makowski. Prawo międzyTterodowm  część II. W ydane s ta ra ­
niem kwartalnika S p r a w y  o b c e ,  Warszawa, drukarnia  Wł. Łazar­
skiego 1931. Str. od 353 — 665. Cena zł 22.

Przy nabywaniu w drukarni Wł. Łazarskiego, Złota 7/9, rabat 25%.

B.

KSI ĄŻKI  ZALECONE.

Wskrzeszenie Państwa Polskiego w dobie Wielkiej Wojny 1914— 1922. 
Mapa opracowana przez Jana  Natanson-Leskiego. W ydawnictwo Dostawy 
Szkolnej „Pestalozzi” W arszawa, Świętokrzyska 1/3. Cena zł 16, pod­
klejonej na płótnie zł 40.

Mała encyklopedja wojskowa. Wydawnictwo Towarzystwa Wiedzy 
Wojskowej (Wojskowego Insty tu tu  Naukowo-Wydawniczego) pod r e d a k ­
cją mjr. Ottona Laskowskiego.

Warunki prenum eraty: zł 5 miesięcznie. Całość; obejmuje około 
30 zeszytów. Prenum eratę  załatwia Administracja Encyklopedji, Nowo­
lipie 2.

Michał Bobrzyński. Dzieje Polski w zarysie. Tom III. Dzieje 
porozbiorowe. Nakład G ebethnera  i Wolffa, Warszawa. Str. 440. 
Cena zł 18.

Dr. W iktor SuKiennicki. Pruska polityka kolonizacyjna na ziemiach 
polskich 1886 1919 z przedmową Ministra Reform Rolnych, prof.
dr. Witolda Staniewicza W arszawa, wydawnictwo Ministerstwa Reform 
Rolnych 1931. Str. VII, 237. Cena zł 5.40.

Skład główny: Gebether i Wolff, “Warszawa, Zgoda 12.
Lucjan Żeligowski. Wojna w roku 1920. (Wspomnienia i rozw a­

żania). Insty tut Badania Najnowszej Historji Polski. Warszawa 1930. 
Str. VII, 223, 14 szkiców, Cena zł 10.

Leopold Binental. Chopin w 120 rocznicę urodzin. Dokumenty 
i pamiątki. Warszawa. Nakład d rukarn i  Wł Łazarskiego. 1930. Str. 201, 
nlb. 2. Cena zł 30.

.lerzy Smoleński. Wielkopolska. W ydawnictwo Polskie (R. Wegner) 
Poznań. Str. 156. Cena zł 14.

Jerzy Smoleński. Morze i Pomorze, W ydawnictwo Polskie (R. Wegner) 
Poznań. Str. 140. Cena zł 14.

Aleksander Janowski. Warszawa, Wydawnictwo Polskie (R. Wegner) 
Poznań. Str. 190. Cena zł 16,

A. Przybylski. Wojna Polska 1918 -  .1921 z 32 szkicami. W ar­
szawa 1930. Wojskowy Insty tu t Naukowo - Wydawniczy. Str. 139. 
Cena zł 5.
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Obowiązujące dla placówek w krajach anglo-saskiclr
Słownik  polsko-angielski i angielsko-polski, opracowany pod redak ­

cją dr. fil. W. Kiersta. W ydawca Trzaska, Ewert i Michalski. War­
szawa. Część I str. 673, część II, sir. 449. Cena opr. w płótno 
zł 38, w półskórek zl 54. Dwa toiny oprawne razem w płótno zł 35, 
w półskórek zł 48.

Przy nabywaniu u wydawcy, Warszawa, Krakowskie-Przedmieście 13, 
raba t  25%.

C.

KSIĄŻKI  W SK A ZA N E,  LECZ  Z OS T A W I O N E  DO UZNANIA.

1.  P r z e p i s y  o b o w i ą z u j ą c e  u r z ę d n i k ó w .

Przepisu °  państwowej służbie cywilnej opracował dr. .4. Kafbński. 
Nakładem Związku Zawodowego Leśników Rzeczypospolitej Polskiej, 
W arszawa, 1930. Cena zł 1.50.

Przepisy dyscyplinarne dla funkcjonarjnszów państwowych. W ydaw ­
nictwo Ministerstwa Poczt i Telegrafów. Cena zł 2.50.

Przepisy emerytalne dla funkcjonaijuszij państwowych. W ydawnic­
two Ministerstwa Poczt i Telegrafów. Cena zł 3.50.

Powyższe dwa wydawnictwa nabywać można albo w Ministerstwie 
Poczt i Telegrafów, albo w urzędach pocztowych.

2. P i s m a  z b i o r o w e ,  h i s t o r j a i p a m i ę t n i k i .

Józef Piłsudski. Pisma — Mowy — Rozkazy, wydanie zbiorowe prac, 
dotychczas drukiem ogłoszonych. Tomy 1 — 4 i 7. Insty tu t Badania 
Najnowszej łlistorji Polski, Warszawa 1930. Towarzystwo wydawnicze 
„•P o I s k a Z j e d n o c z o n a

Prenumeratę załatwia Zakł. Graf. „ P o J s k a Z j e d n o c z o n a ”, 
Warszawa, Nowolipie 2. Cena kompletu zł 96 lub ratami pierwsza rata 
zł 12, następne po zł 6.

Tadeusz Hołówko. Przez dwa fronty z W arszawy do Kijowa- 
Warszawa 1931. Str. VII, 274. Dom Książki Polskiej. Cena zł 9.50

Hipolit Korwin-Milewski. Osiemdziesiąt lat wspomnień (1855—1925). 
Wydawca Jan Jachowski, Księgarnia Uniwersytecka. Str. 600. Cena zł 24.

Jan Dąbski. Pokój ryski, wspomnienia, pertraktacje, tajne układy 
z Joffem, listy, z 15 ilustracjami i 1 mapa. Warszawa 1931. Str. 224. 
Cena zł 15.

Wielka historja powszechna. W ydawcy: Trzaska, Ewert i Michal­
ski W arszawa

Warunki prenum eraty : miesięcznie zł 9.50 (za dwa zeszyty), kw ar­
talnie zł 28.50 (za 6 zeszytów).

Przy prenumerowaniu u wydawcy, Warszawa, Krakowskie Przed­
mieście 13, urzędy zagraniczne otrzymują 25% rabatu .
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Ferdynand Foch. Pamiętniki 1914 — 1918. Tom I i II. Przekład 
Ottona Laskowskiego. "Warszawa 1931. Wydawnictwo J. Mortkowicza. 
Cena w broszurze zł 35, w oprawie zł 46.

3. W y d a w n i c t w a  e k o n o m i c z n e  i i n f o r m a c y j n e .

Ignacy Gzdowski. Handel zagraniczni] Rzeczypospolitej Polskiej 
w latach 1921 25 — 1928/29, z przedmową Jerzego Gościckiego. (Tekst 
polski i francuski). W arszawa 1930. Wydawnictwo Związku Organi- 
zacyj Rolniczych Rzeczypospolitej Polskiej. W arszawa, Kopernika 30. 
Str. 499. Cena zł 35;-’’;

4. W y d a w n i c t w a  a r t y s t y c z n e ,  h i s t o r j a  s z t u k i .

Dr. Feliks Kopera. Dzieje malarstwa polskiego, ujęte w trzech dużych 
tomach o 1,200 stronach, ozdobionych 1,080 ilustracjami i 270 barwnemi 
i jednostronnemu tablicami. Cena za całość zł 280.

Przy nabywaniu u wydawcy Trzaska, Ew ert i Michalski, W a r­
szawa, Krakowskie Przedmieście 13, urzędy zagraniczne otrzymują 
251; rabatu.

Jerzy W archałowski. Zofjn Strgjeńska z 32 reprodukcjami. Nakład 
Gebethnera i Woiffa. Warszawa 1930. Cena zł 8.

Tadeusz Szydłowski. Stanisław W yspiański z 32 reprodukcjami 
Nakład Gebethnera i Wolffa. Warszawa 1930. Cena zł 8.

Adam Mickiewicz. Sonetg krymskie odbito ręcznie we florenckiej 
oficynie Tyszkiewiczów. Roku pańskiego 1929.

Odbito 125 egzemplarzy. Cena u wydawcy, Samuela Tyszkiewicza 
Italia, Firenze, via Giordano 7, zł 100.

Gdynia i morze polskie. Osiem koinpozycyj barw nych Wacława 
Zaboklickiego, tek s ty  Stefana Żeromskiego, wydał Jakób Mortkowicz. 
Cena albumu w oprawie kartonowej zł 25 i 35, w płótno zł 45.

Pascha. Pieśń o Zmartwychwstaniu Pańskiem, kompozycje i rysunki 
Zofji Stryjeńskiej, wydał Jakób Mortkowicz. Cena w oprawie kartono­
wej zł 25 i 35, w płóciennej zł 45.

Zofja Stryjeńska. Obrzędy polskie. Sześć barwnych plansz facsi-
mitowych, wydał J. Mortkowicz. Cena zł 90, w tece z płótna samo­
działowego zł 120.

Karo] Iwanicki. Katedra w Kamieńcu. Warszawa. Skład główny 
Dom Książki Polskiej. Str. 34.' Cena zł 18.

Tadeusz Kulisiewicz. Szlembark, Teka 12 drzeworytów. W stęp
napisał Kazimierz Wierzyński. W ydawnictwo Instytutu Propagandy
Sztuki. W arszawa, Stare Miasto 32.

Teka drzeworytów odbita w 130 egzemplarzach. S ie n a  zł 200, dla 
urzędów zagranicznych przy nabywaniu u wydawcy zł 150.

Główna D rukarnia Wojskowa W arszaw a, Przejazd 10,




